情景短剧、普法歌曲、原创MV……

网络普法短视频大赛作品征集火热进行中

华西都市报讯(记者 赵紫萱)8月30 日,由四川省委网信办、四川省司法厅主 办,封面新闻承办,平安集团协办的网络 普法短视频大赛正式上线。活动聚焦宪 法、民法典、互联网法律法规等重点内 容,向广大网友征集原创网络普法短视 频,以凝聚依法治网共识。

8月31日,上线第二天,活动征集平 台便收到不少普法短视频投稿,且类型 和创意都十分丰富。如科普AI如何换脸 实施电诈的反诈视频,该视频投稿者说, 通过真实案例的再现,可以引起网友对 网络安全问题的关注。

当然,也有剧情演绎还原的,如针对 电信诈骗、养老诈骗、杀猪盘、医美套路 贷等当下热门网络法治话题的短剧,通 过扣人心弦的情节和意想不到的结局, 观看者能从短剧故事里,学习到如何鉴 别诈骗和相关法律知识。

与此同时,有的视频呈现方式奔着 年轻群体而去,比如改编和原创的网络 普法歌曲或MV。视频中,用上了朗朗 上口的旋律、直观有力的歌词,以及诙谐 幽默的镜头,通过传递轻松愉快的视听 内容,引发观众对网络学法普法的思考。

网络普法短视频大赛的举办得到了 广大网友的支持和参与,这也是投稿者 对法治网络建设的共同呼声。参赛作品 的丰富多样性和创意性不仅展示了网友 们的创作才华,更通过精彩的内容传递 了法律知识和法治观念。

当前,网络普法短视频大赛活动正 在火热进行中。用影像传递思想、传播 理念,让网络法治话题更加生动地融入 日常生活。我们期待你和我们一起,用 更多喜闻乐见的方式,讲好与群众最紧 密相连的法治故事。



征集火热进行 13万元奖金等你赢取

此次征集大赛于2023年8月30日启 动,一直持续到10月15日。其中,8月30 日-9月30日为线上征集时间,10月1 日-10月8日为线上投票时间,接下来,

经过专家评审,大赛将评选出一等奖1 名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀奖10 名,创意奖30名。

划重点:此次大赛的奖金总额为13 万元,一等奖奖金高达2万元。此外,平 安集团将为获得一、二、三等奖及优秀奖 的参与者赠送1份"一年期综合意外保

是不是心动了? 快来参与吧!

---- ♦ 征集时间 ♦ ------

活动时间:2023年8月30日-10月15 日。大赛共分三个阶段,即日起至9月30 日,将开启短视频征集通道。

------ ◆如何参与 ◆ ------

你可以通过以下三种方式进入征集 页面:

1.下载并安装封面新闻APP,点击 "互动"进入封面活动界面,选择"e法治 网清朗天府——网络普法短视频大

2.扫描二维码进入报名页面。

3.打开网页https://activity.thepage. cn/apply/#/?id=64e6bb4d70edb0003461e024

在活动页按提示要求,上传视频内 容、作品简介以及创作者信息后提交,活 动主办方将在审核后发布。

---- ♦ 征生要求 ♦ ---

1.短视频作品内容以"e法治网,清 朗天府"为主题,广泛征集宣传解读互联 网法律法规、部门规章的举措做法,警示 涉网违法违规行为风险,普及依法办网、 依法上网知识,教育引导维护公民网上 合法权益等方面原创视频。

2.作品符合活动主题,内容健康,符

合社会主流价值观。

3.短视频作品形式不限,MV、动漫、 微电影、公益广告、相声小品、戏剧话剧、 脱口秀、音乐快闪等创作形式均可。

4.视频格式为高清MP4横屏拍摄或 制作,画面比例16:9,拍摄作品用手机、 专业摄像机拍摄均可,画面分辨率不低 于1080p,视频大小200M以内,时长1-5 分钟,需配字幕。不带角标、台标、水印

5.参与者可以个人或单位名义报名 并上传作品,请按提示填写必要的报名 信息,包括:作品名称(15字以内)、作品 简介(200字以内)、视频内容、创作者姓 名、创作者手机号码、创作者单位名称。 报名信息将在评选阶段的投票页面以及 最终评选结果中展示。

6.征集期间,每位参与者可提交不 同选题作品,最多可报名作品10份。

- ♦相关进程 ♦ --

征集结束后,主办方将于10月1日 起开启线上投票。10月1日-10月8日 投票期间,每位注册用户每天限投10 票,分享活动页后可再获得5次投票机 会。10月9日-10月15日,由专家进行 评审,并综合投票成绩评选出各奖项。

> 活动咨询电话:028-86969479 活动咨询邮箱:6050652@qq.com



扫二维码

四川省第十届"好记者讲好故事"决赛在成都举行

34个精彩故事 讲述新闻工作者的责任使命

华西都市报讯(记者 姚箬君)他们 用文字讲述新闻要点,用镜头直击新闻 现场。8月31日,四川省第十届"好记者 讲好故事"决赛在成都举行。全省34名 优秀选手结合自身工作经历,讲述一个 个鲜活故事,将大家"带"到新闻现场,感 受来自新时代新闻人的新形象。最终, 经过激烈角逐,备受关注的10位"最佳选 手"名单出炉,来自四川日报报业集团封 面新闻的杨博和国际传播中心的汤晨获

比赛中,来自封面新闻的杨博以《路 在脚下,心在传承》为题,分享了他与父 亲两代新闻人和汶川地震中的"敬礼娃 娃"郎铮的交集。2008年,3岁的郎铮被 救出时感动国人的敬礼瞬间,是他的父 亲、《绵阳晚报》摄影记者杨卫华用相 机定格的。15年后,杨博拿起相机,记录 了这位"敬礼娃娃"参加高考、被北大录 取的故事。这期间,除了"敬礼娃娃",杨 博还重访了2013年北川洪灾中那些父亲 曾拍摄过的人。正如他结尾所说,"'敬 礼娃娃'郎铮就要去北大读书了,北川新 县城内一片热闹;我们国家连续9年迎接 在韩志愿军烈士遗骸归国安葬。而我, 正在将父亲曾记录的故事,更新、延长,

成为新的历史。"

以《勇敢的人,会发光!》为题,来自 四川新传媒集团的记者夏婉琳讲述了汶 川地震中失去右腿的"钢腿女孩"牛钰的 故事。这个25岁的年轻女孩,踩着"钢 腿"走上了上海时装周的T台,有了自己 的自媒体账号,开始写作出书,被授予 "四川青年五四奖章",今年,她还被选为 省人大代表。在采访中汲取力量,在笔 尖绽放情感,夏婉琳说,"作为一名记者, 我手中的笔和镜头,让我在别人的故事 里,经历不一样的人生。新闻的力量,让 我和这些故事同频共振。牛钰鲜活的、

真实的、旺盛的生命力,激励我勇敢地奔 向每一个新闻现场,坚守这份职业应有 的使命。"

来自四川广播电视台的张烨以《大 山里,那束光的力量》,回忆自己前往稻 城采访"网红"电商达人卓玛的经历;眉 山日报社的马诗雨以《借竹杖芒鞋,重 走东坡路》为题,讲述自己参与《主播说 苏轼》系列视频拍摄的故事……34位新 闻工作者,34个故事,在这些精彩的故 事背后,是无数新闻工作者的责任感与 使命感,他们记录着社会百态,与时代

成都市国家知识产权保护示范区建设正式启动

8月31日,成都市国家知识产权保护 示范区建设动员部署会举行,国家知识 产权局副局长胡文辉为成都授牌,这也 意味着成都市国家知识产权保护示范区 建设工作全面启动。

西部唯一,为何是成都?

国家知识产权保护示范区是知识产 权领域首个经国务院批准的国家级示范 项目,旨在通过保护示范区建设,深化体制 机制改革,提升区域内知识产权保护水平 和能力,助力当地经济高质量创新发展,同 时形成一批可复制、可推广的经验,带动全 国知识产权保护水平整体提升。

今年4月,国家知识产权局公布了第 一批国家知识产权保护示范区建设城市 (地区),四川省成都市是10个人选城市 (地区)之一,也是西部唯一人选的城市。

这是知识产权强国战略与成都高质 量发展的双向奔赴。

近年来,成都纵深推进知识产权强 企培育行动,深化校院企地协同创新和 职务成果权属改革,新建专利快速预审 通道,持续压缩新材料、生物等产业领域 发明专利授权周期;积极打造成渝地区 双城经济圈知识产权金融生态区,落地 西部首单知识产权证券化融资产品,全 市知识产权质押融资金额突破40亿元,

知识产权运营基金规模达到27.9亿元;在 全国率先探索建设知识产权产业赋能中 心,全市版权产业商品出口额达到888.2 亿元,7个地理标志荣登中国品牌价值区 域品牌(地理标志产品)百强榜,其中蒲江 丑柑等4个产品品牌价值超100亿元。

打造知识产权保护"成都样板"

记者了解到,为强势打造国家知识 产权保护示范区"成都样板",成都将推 进德眉资、成渝、西部省会城市间的知识 产权合作。在全面提升知识产权保护效 能方面,成都将加快数据产权、人工智 能、现代中医药等新领域、新业态的知识 产权保护与运用研究,修订《成都市专利 保护和促进条例》,推进行政保护与司法 保护有效衔接,不断提升知识产权治理

列清单、定指标,接下来,成都市将 出台《成都市国家知识产权保护示范区 建设方案(2023-2025年)》,围绕加强知 识产权保护整体部署、提高知识产权保 护法治化水平、强化知识产权全链条保 护、深化知识产权保护工作体制机制改 革、推进区域内知识产权领域对外合作 交流、维护知识产权领域国家安全利益 六个方面开展知识产权保护工作。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清